

张芳权:耕耘不辍 教坛播大爱



张芳权与学生沟通交流 胡广才 摄

刘 燃

“作为一名普通教师,我没有什么感人的事迹,更没有什么惊人的壮举,我只是勤勤恳恳地做了我应该做的工作。奖杯对我来说既是荣誉,又是责任;既是肯定,又是动力。”这是一名教育工作者紧紧攥着“最受学生喜爱的老师”的奖杯时发出的最真实的心声。

14年来,他一直坚守在农村高中教学第一线,他就是商城县丰集高中优秀教师——张芳权。

用心:打造高效互动课堂

“我要让课堂活起来,让每一个学生喜欢我的课。”为此,张芳权老师对每一堂课都“别有用心”。

在数学教学上,张老师引导学生自学,初学自己查资料,想办法,培养学生自主学习和独立思考的能力。

在一些抽象思维问题上,用一些与数学思维息息相关的的生活实例去帮助学生理解数学问题,不让学生一味地去死记硬背数学理论。如数学必修(一)中的映射问题,学生初学都感觉抽象,难以理解,张老师结合生活中超市收银台的二维码技术,以及指纹识别、人脸识别等与映射密切相关的问题,引导学生对学习数学产生极大兴趣。

张老师说:“学生在心里总想着学习数学能干什么,不知道源头,对数学比较厌烦,对学习没有信心。所以我必须得想方设法改变现状。”比如立体几何问题,张老师会让学生自己做一些模型,从而构建学生的空间想象能力;概率问题,张老师会让同学们在课堂上玩翻转游戏。

在平时作业及试卷批改时,张老师尽量做到面批面改,重点

讲解学生所犯错误问题,并提醒学生下次不能再犯,并让学生做好错题笔记。

爱心:做学生的成长的引路人

2007年6月,张芳权毕业于许昌学院数学与应用数学专业,同年9月被分配到丰集高中任教至今,一直担任班主任及两班数学课。

2020年刚毕业的一位学生施公,是建档立卡贫困户,家中父亲年过七旬,左眼失明,母亲很早就去世了;哥哥在信阳师院上大一。一家人居住在政府移民搬迁的社区,家中无任何经济来源,家庭生活及两兄弟上学全靠政府救济。

张老师通过走访才了解学生家中真实情况:一张旧桌子、两个破凳子、一张木板床、一个老式旧柜子,让人寒心。

张老师辗转向学校领导申请让施公把学校闲置的旧桌椅搬至家中应急。

闲暇时,张老师时常把施公叫到家中吃顿便饭,以鼓励他奋发学习,经常找他谈心,激励他通过自己的努力考上好大学找到好工作,以改变目前的家庭经济状况及未来的人生方向。

功夫不负有心人,在2020年高考中,施公以585分的成绩考入山东齐鲁工业大学,圆了他和家人期待已久的大学梦。

进入大学一个月后,施公给张老师寄来了明信片以表感谢,并表示在大学期间会继续努力,不会辜负张老师和母校对他的期望。

跟他搭班的老师说:“我们都愿意教张老师带的班,他把班级管理得井井有条,班风正,学风浓。”

校长易成胜评价道:“张芳权所教的班级不带你不服的,成绩最好的出自他班,最有礼貌、

最懂感恩的学生出自他班,经常回母校看看的学生也是他班的。”

暖心:陪伴是一种无声的幸福

张芳权的妻子岳克艳也是丰集高中的一名教师,主教英语,二人同带一个班。张芳权说:“我俩同教一个班,可以随时交流,了解班级学生的学习情况,有问题及时反映,及时解决。”

张老师夫妻二人育有一儿一女。大女儿张雨洁在丰集镇童畝小学上五年级,品学兼优,小儿子张佳运在丰集镇中心幼儿园上中班。

岳克艳说:“很多人劝我们把孩子转到城里去上学,可我们想了又想,觉得还是不行。我俩坚守在丰集高中,热爱脚下的这片土地,我也应该让孩子爱上它,而且孩子在我们身边,我们陪伴着他们,感觉很放心、很幸福。”

虽说是一家人在一起相互理解、相互陪伴很温馨,很幸福,可是,有时也会发出这样的声音:略显撒娇的女儿冲着爸爸说:“学生是你的亲儿亲女吗?”妻子岳克艳微笑着说:“孩他爸只有吃饭和睡觉时才回来。”

孩子还小时,有好多次从睡梦中醒来,哭着要爸爸抱,可此时爸爸仍在教室的走廊巡视学生。长大一些后,两个孩子渐渐理解了爸爸,无论爸爸回来得多晚,都没有一句怨言。取而代之的却是:“爸爸辛苦了,爸爸真是一位好老师!”

就这样,寒暑易节,耕耘不辍,张芳权老师秉持教育大义,恪守教学职责。在心为德,施之为行;心中有爱,行中有善。因为爱学生,把一路的酸甜苦辣都化作欢歌笑语。他,就是最受学生喜爱的张芳权老师!

助力企业发展

商城县财政局全力落实“万人助万企”活动交办问题

本报讯 日前,商城县财政局召开“万人助万企”活动交办问题落实推进会,集中研判解决企业反馈问题,着力推动财政系统“万人助万企”工作有序开展。

会上,传达了近期省、市、县有关“万人助万企”活动的安排,对商城县“万人助万企”活动办公室交办的12项问题照单全收、逐条研究、分解任务、强化举措,确保交办的问题全部落实到位。

会议要求,要深刻理解省、市、县开展“万人助万企”活动的深刻意义,牢固树立“项目为王、结果导向”理念,把“万人助万企”活动组织好、落实好、推进好。要成立“万人助万企”活动交办问题落实专班,具体负责“万人助万企”活动的沟通协调、问题研判、推进落实。要严格按照交办问题时间节点完成工作任务,当天接到的问题必须当天处理,及时分解到具体业务股室;对于较为复杂的问题,及时向县委、县政府汇报,确保所有问题按时解决。要建立工作台账,明确工作任务、时间节点,统揽工作推进;加强沟通协调,所有问题都必须到企业与负责人见面,核实企业反馈问题,共同会商解决办法。要不断加强企业管理知识的学习和政策研究,提高解决企业问题的能力水平和业务素养,助力企业快速发展,为助推县域经济高质量发展不断贡献财政力量。

(商城县财政局供稿)

筑牢生态屏障

商城县林茶局运用新技术加强森林资源管护

本报讯 加强森林资源管护,筑牢商城县生态安全屏障,是践行“两山”理念的必然要求,商城县林茶局充分利用无人机、卫星遥感成果和智慧巡护林业APP终端等新技术构建多维度森林资源管护新模式,有效解决了日常森林资源管护存在管护区域面积大、森林资源破坏难发现、复杂林区巡护难深入等问题。

新技术打开新局面。该局召开专题会议,部署无人机、智慧巡护林业APP等新技术应用森林资源管护的落实工作。组织森林督查、产业发展股管理培训全县892名护林员使用智慧巡护林业APP,森防站操作无人机,林管站、稽查大队开展林业行政执法,各单位相互配合。

新技术形成新效能。该局多次选派技术人员赴省、市参加学习,学成归来的技术骨干们组成攻坚小组,对新技术应用森林资源管护进行论证,通过练习,熟练掌握了“智慧巡护林业APP”运用巡山护林、监测林业有害生物。

新技术发挥新作用。该局产业发展股、森防站等部门开展了乡镇农业中心技术人员和护林员“智慧巡护林业APP”安装使用培训,手把手教他们使用方法,护林员参与林业日常监测工作更加便捷,为深入推进林长制工作提供了技术支持。

(商城县林茶局供稿)